



# PARDUBICKÁ čtyřka

[www.pardubice.eu](http://www.pardubice.eu)
[www.pardubice4.cz](http://www.pardubice4.cz)

## SLOVO STAROSTY



Vážený spoluobčané,

letošní zima na rozdíl od předchozích byla poměrně mrazivá, hlavně se střídaly výrazné změny počasí, z velmi mrazivých dnů do dnů s teplotou nad nulou a to způsobuje největší škody na komunikacích a chodnících. Tak jako každý rok máme zmapované výtluky na silnicích a budeme se snažit v co nejkratší době zajistit opravy.

Rád bych vás touto cestou informoval o některých připravovaných akcích, které by měly být realizovány v průběhu letošního a příštího roku.

Dlouho očekávanou investiční akcí a finančně nejnáročnější je určitě projekt „Stežka pro cyklisty Černá za Bory – Žižín“. V lednu byla podána žádost o dotaci ve výši 85% způsobilých nákladů projektu z programu Státního fondu dopravní infrastruktury (SFDI). Projekt bude realizován za přispění SFDI jen za předpokladu, že podíl spolufinancování města nepřesáhne částku 6 mil. Kč. Podíl města v rámci rozpočtu na rok 2017 je schválen jako maximální. Je tvořen min. 15% podílem na způsobilých nákladech projektu a 100% podílem na nezpůsobilých nákladech projektu. Přesná výše podílu města bude známa až na základě výběrového řízení na zhotovitele a rozhodnutí SFDI o příznání příspěvku. Celková délka trasy cyklostezky

je 1016 m. Financování na základě položkového rozpočtu projektanta a pravidel SFDI jsou předpokládáné celkové náklady ve výši 9 437 285 Kč včetně DPH, příspěvek SFDI ve výši 6 254 656 Kč, vlastní zdroje ve výši 1 103 762 Kč a nezpůsobilé náklady ve výši 2 078 866 Kč..

V Nemošicích byla zahájena I. etapa rekonstrukce komunikace v ulici Sadová. Rada města Pardubice rozhodla o zadání veřejné zakázky dodavateli BAUSET CZ, a.s. s nabídkovou cenou 4 475 681,73 Kč bez DPH. Bude provedena rekonstrukce vozovky v délce 270 m dle projektové dokumentace zpracované firmou INDESING s.r.o..

V předvánočním zpravodaji jsem vás informoval o připravovaném projektu „Rekonstrukce a modernizace Památníku Zámeček“. V této věci proběhlo několik dalších jednání, kreativci zpracovali ideový návrh, jehož hlavní myšlenkou je rozdělení území do třech prostorů: samotná pieta, informační prostor – informační panely a relaxační zóna – park, zeleň.

Provoz Památníku Zámeček bude celoroční, s tím, že bude rozdělen na odbornou část a část technickou. Veškerý technický provoz budou zajišťovat Služby města Pardubice, a.s.. Odborný provoz má v návrhu více možností: bez obsluhy, s obsluhou, samoobslužný provoz ve spolupráci s odborníkem „na zavolání“ nebo model propojený s Larischovou vilou. Náklady na provoz se budou odvíjet od velikosti dotčeného území a vlastního projektu.

Příprava projektu pro novou okružní křižovatku komunikací ulic Průmyslová a Kyjevská (u záchranné služby) s výjezdem ke hřbitovu v Pardubičkách je koordinována s připravovanou tratí trolejbusu k firmě FOXCONN. Zahájení realizace tohoto projektu je reálné již v tomto roce. Věřím, že i tato okružní křižovatka zajistí zlepšení plynulosti a bezpečnosti silničního provozu v této velmi zahlcené dopravní tepně Pardubiček.

Na letošní rok máme opět v plánu opravy a rekonstrukce chodníků v našem obvodu. Nyní v Pardubičkách probíhá další etapa rekonstrukce veřejného osvětlení a na ni v ně-

## POZVÁNKA

**Ve středu  
5. dubna 2017  
v 17.30 hod.  
se koná mimořádně  
v obecním domě  
v Drozdicích  
veřejné zasedání  
Zastupitelstva  
MO Pardubice IV.**

**Program zasedání naleznete  
ve vývěskách MO nebo  
na webových stránkách  
MO Pardubice IV.**

**Jste srdečně zváni!**

kterých částech navážeme s rekonstrukcemi chodníků.

O připravovaném projektu „Ostřešanská spojka“ jsme vás informovali v posledním zpravodaji s tím, že bude probíhat kompletní projednání tohoto záměru v souladu se zákonem č.100/2001 Sb. s posouzením vlivu stavby a provozu železnice na životní prostředí.

Problematiku projektu „Ostřešanská spojka“ projednala komise pro rozvoj a strategii našeho obvodu. Byly navrženy požadavky, které schválila Rada MO Pardubice IV a následně byly zaslány projektové společnosti SUDOP PRAHA a.s., která projektovou dokumentaci zpracovává. Celé znění požadavků naleznete v tomto vydání zpravodaje.

Přeji vám příjemné prožití jarních dnů.

*Ing. Petr Heřmanský*

## PŘIPOMÍNÁME TERMÍNY SPLATNOSTI



### Místní poplatek ze psů

a  
Místní poplatek za provoz systému shromáždění, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů

Upozorňujeme občany, že dne 15. března 2017 skončila splatnost místního poplatku ze psů a dne

30. dubna 2017 končí splatnost místního poplatku za svoz komunálního odpadu. Poplatníci, kteří ještě nesplnili poplatkovou povinnost, mohou místní poplatky uhradit přímo na pokladně Úřadu městského obvodu Pardubice IV, převodem z účtu nebo složenkou.

Bližší informace najdete na stránkách [www.pardubice4.cz](http://www.pardubice4.cz) – informace občanům – organizace plateb za svoz komunálního odpadu a ze psů.

Renata Tichá      Marcela Macounová  
referentka OEVV    referentka OIDŽPHS

## PŘIPOMÍNKY RADY MO PARDUBICE IV K PROJEKTU „OSTŘEŠANSKÉ SPOJKY“

- požaduje realizaci lehké lávky pro pěší a cyklisty přes železniční trať jižně od plánované železniční zastávky Pardubice - Průmyslová zóna, která nahradí rušené železniční přejezdy v místech přirozených komunikačních koridorů veřejnosti (pěších osob a cyklistů) propojujících jednotlivé obydlené lokality MO Pardubice 4
- požaduje realizaci příchodové/přijezdové rampy k plánované železniční zastávce Pardubice - Průmyslová zóna severně od existujícího mostu na ulici Průmyslová
- požaduje aktualizovat hlukovou studii, předložit ji MO Pardubice 4 k možnosti vyjádření v přiměřené lhůtě již ve fázi rozpracovanosti a realizovat všechna protihluková opatření vyplývající z hodnot z aktualizované hlukové studie
- Bez ohledu na výsledky aktualizované hlukové studie městský obvod požaduje realizovat
  - a) plnovýškovou protihlukovou stěnu podél plánované nákladní koleje železniční tratě podél celé ulice Východní
  - b) protihlukové opatření v podobě pružného (pryžového) uložení kolejnic na pražce a v podobě nízké (cca 1m) protihlukové stěny pouze na východní straně plánované

železniční trati v celém úseku podél Nemošic od křížení železniční tratě se silnicí Nemošice – Jesničanky (komunikace III. třídy č. 34028) až po hranici území Statutárního města Pardubice

- požaduje prověřit možnosti výjimky snížení podjezdné výšky plánovaných železničních nadjezdů z 9m cca na 7m, což by umožnilo výrazné snížení výšky vedení železniční trati nad stávajícím terénem v úseku podél Nemošic (křížení s krajskými komunikacemi III. třídy č. 34026 a 34028)
- V místě křížení železniční tratě se silnicí Nemošice – Jesničanky (krajská komunikace III. třídy č.34028) městský obvod požaduje plánovat mostní objekt s takovými rozměrovými parametry, aby umožňovaly vedení cyklostezky Nemošice - Jesničanky podél existující silnice Nemošice - Jesničanky

## UPOZORNĚNÍ NA UZAVÍRKU

Upozorňujeme občany, že ve dnech 3. 4. 2017 od 8:30 do 17:00 h a 4. 4. 2017 od 8:30 do 17:00 h bude zcela uzavřen z důvodu údržbových prací železniční přejezd přes ulici Dašickou.



## SLUŽBY CZECH POINTU JSOU TU PRO VÁS

Že vám Czech POINT může poskytnout údaje z Rejstříku trestů, z Obchodního či Živnostenského rejstříku, z Katastru nemovitostí a dalších funkcionalit asi víte. Ale ráda bych vás informovala i o další službě a to výpisu z Registru obyvatel. V současné době, kdy jedna z podmínek přijetí dítěte do základní školy je i jeho místo trvalého bydliště, je rodič povinen tento údaj doložit a pokud dítě nemá občanský průkaz, který může mít i před dovršením 15-ti let, je výpis z Registru obyvatel nej dostupnější varianta doložení této informace, která je ale zpoplatněná.

Ing. Iva Matušková  
referent sekretariátu

## KAM S NÍM?

I v případě drobných elektrozařízení si můžeme položit tuto Nerudovskou otázku, ale odpověď je v tomto případě jednoznačná, do červeného kontejneru. Červené kontejnery usnadňují lidem odevzdávání vysloužilých spotřebičů blíže místu jejich bydliště. S drobnými elektrospotřebiči tak obyvatelé měst a obcí nemusí až na sběrný dvůr, ale mohou je kdykoliv a pohodlně odevzdat do kontejnerů.

Do stacionárních kontejnerů patří drobná elektrozařízení (např. kalkulačky, rádia, drobné počítačové vybavení, přehrávače, telefony a další).

Do červeného kontejneru nepatří: televize, počítačové monitory, zářivky a úsporné žárovky.

## V měsíci březnu přibýly tyto kontejnery na pěti místech v našem obvodu:

Pardubičky - křižovatka ul. Dašická a K Přejezdu, stávající stanoviště na separaci Černá za Bory - křižovatka ulic Zmínská – Hostovická – Světlá  
Mnětice - u čp. 56, u stávajícího přístřešku na separovaný sběr  
Nemošice - ul. Na Rybníku čp.125 (křižovatka ul. Na Rybníku a 28. října)  
Nemošice - ul. Ostřešanská čp. 238, (u stávajícího stanoviště separace)



## KDE NAJDETE NAŠE INFORMACE



Zpravodaj není jediný zdroj informací, co se v našem obvodu děje, jak pracuje úřad, jak se můžete s námi spojit. V každé místní části jsou i vývěsní tabule, kde jsou základní kontakty a aktuální informace, jako je pozvánka na zasedání zastupitelstva městského obvodu, informace o místních poplatcích za psy a komunální odpad apod.. V Žižíně a ve Staročernsku jsou vývěsky v rámci autobusové zastávky. V letošním roce se chystáme k jejich obnově, v Mněticích již byla vyměněna a dojde i k obnově dalších. V Černé za Bory dojde k přesunu vývěsky z ulice Hostovická do prostoru před místní samoobsluhou, aby byla více viditelná.

Samozřejmě nejširší rozsah informací nalaznete na našich webových stránkách [www.pardubice4.cz](http://www.pardubice4.cz).

*Ing. Iva Matušková  
referent sekretariátu*

## CHARITATIVNÍ SBÍRKA JE OPĚT TADY

Diakonie Broumov, sociální družstvo ve spolupráci s Městským obvodem Pardubice IV pořádá již tradičně charitativní sbírku použitých věcí.

### CO MŮŽETE PŘINÉST:

- Letní a zimní oblečení /dámské, pánské, dětské/
- Lůžkoviny, prostěradla, ručníky, utěrky, záclony,
- Látky (minimálně 1m<sup>2</sup>, prosíme, nedávejte nám odřezky a zbytky látek)
- Domácí potřeby-nádoby bílé i černé, skleničky- vše nepoškozené
- Vátované a péřové přikrývky, polštáře a deky
- Obuv – veškerou nepoškozenou
- Hračky – nepoškozené a kompletní
- Peří, péřové přikrývky a polštáře
- Menší elektrospotřebiče – mohou být i nefunkční
- Knihy

### VĚCI, KTERÉ VZÍT NEMŮŽEME:

- ledničky, televize, počítače, matrace, koberce – z ekologických důvodů
- nábytek
- znečištěný a vlhký textil

### SBÍRKA SE USKUTEČNÍ :

dne: **19. 4. až 25. 4. 2017**

čas: Po a St 8-17h, Út a Čt 8-15h, Pá 8-14h

místo: Úřad MO Pardubice IV, Bokova 315, Pardubičky

**Věci prosím zabalte do igelitových pytlů či krabic, aby se nepoškodily transportem.**

## CHODNÍK - MÍSTO PRO PĚŠÍ, NE PRO PARKOVÁNÍ

Už se Vám stalo, že jdete po chodníku v ulici Kyjevská v Pardubičkách a předjíždí Vás na chodníku auto a kousek dál zaparkuje? Mně se to stalo už několikrát a nechci se s tímto jevem smířit. Jednak je to nebezpečné a zároveň neohleduplné. Podle výkladu pravidel silničního provozu lze říci, že chodník je část pozemní komunikace, která je určena převážně k provozu chodců. Obecné pravidlo (§11 zákona č. 361/2000 Sb.) pak stanoví, že po pozemních komunikacích jezdíme vpravo a při pravém okraji vozovky. Z toho pak společně se shora uvedeným plyne obecný zákaz jízdy po chodníku (chodník není součástí vozovky, tedy vozovka a chodník jsou různými typy částí pozemních komunikací). Proto auta v zásadě jezdit po chodníku, ani na něm stát, nesmí. Existují některé výjimky, mezi které rozhodně patří např. příčné

přejíždění chodníku při vjezdu do míst ležících mimo pozemní komunikaci (vnitřní dvory objektů, garáže ...) Další výjimky jsou případy, kdy je výslovně dovoleno stání místní úpravou silničního provozu - dopravními značkami.

Tedy troufám si říci, že podélná jízda a parkování na chodníku v Kyjevské ulici je zakázáno bez ohledu na vlastnictví pozemku pod chodníkem. Na svém názoru trvám a pokud mi jej někdo nevyvrátí, trvat budu. Naše městská policie má za úkol dbát na bezpečnost a tedy i na parkování v souladu s pravidly silničního provozu. Pokud parkování na chodnících vadí i Vám, doporučuji telefonicky upozornit městskou policii na konkrétní případy. Policie má povinnost tyto naše problémy řešit.

*Ing. Jana Růžičková  
tajemnice úřadu*

## OSLAVME DEN ZEMĚ!



Máte rádi přírodu a zdravé životní prostředí, tak to pak oslava „Dne Země“ je určena právě pro vás a jste srdečně zváni na **Perštýnské náměstí v pátek 21. dubna mezi 10. a 14. hodinou**. Kromě mnoha jiných se jich zúčastní Český zahrádkářský svaz spolu s Klubem přátel Pardubicka ve společném stánku, těším se, že nás navštívíte. Celé náměstí bude zaplněné stánky se spoustou zajímavostí a na podiu bude zajímavý program.

Na všechny se těším, František Hlubocký !

## AUTOOPRAVNA VECEK

- práce karosářské, mechanické, servisní, diagnostické, geometrie, klimatizace, výroba brzdových trubek, lakýrnické
- rovnací rámy k rovnání vozu po havárii, diagnostika, pneuservis, přípravy na STK, leštění světlometů
- opravy všech značek osobních a užitkových vozů
- smluvní opravna pojišťoven
- ruční mytí a čištění vozu



Tuněchodská 30  
Pardubice Mnětice  
tel.: 466 670 602,  
603 485 149  
www.vecek.cz  
vecek@vecek.cz

## AUTOMONTI s. r. o.

- vše pro váš automobil
- zabezpečení automobilů, emise
- příprava na STK
- prodej vozů LADA, servis všech značek automobilů

Průmyslová 450  
Pardubičky  
tel.: 466 652 468  
automonti@razdva.cz  
www.automonti.cz

## KVĚTINY FRANTIŠEK HLUBOCKÝ

krmiva pro psy a kočky, semena a sadby, poradenství pro zahrádkáře a chovatele, vazba věnců a kytic ke všem příležitostem.

Zelená 233, Pardubičky  
tel.: 466 651 796  
603 965 533  
www.kvetiny-ufrantiska.cz  
kvetinarstvi@volny.cz

Provozní doba:  
po-pá 8:00 – 17:00 hodin  
so 9:00 – 12:00 hodin

## LÉKARNA PARDUBIČKY

individuální poradenství, měření krevního tlaku zdarma

**internetová poradna:**  
lekarna.pardubicky@seznam.cz

- prodej zdravotní obuvi
- prodej a poradenství v oblasti léčebné kosmetiky

MUDr. Ducháčkové 45  
Pardubičky  
tel.: 466 655 038  
lekarna.pardubicky@seznam.cz  
www.lekarny.zdravcentra.cz/  
pardubicky/

**provozní doba** PO-PÁ 8:00-17:00

## PODLAHY PARDUBICE JAN HORÁK

- Kompletní dodávka a montáž podlahových krytin včetně doplňků
- Úpravy podkladů moderními technologiemi
- Odborná konzultace v místě zakázky, cenová kalkulace zdarma
- Odborné poradenství v oblasti údržby a péče o podlahové krytiny

Dále nabízíme: zednické práce, malířské a natěračské práce, obkladačské práce, elektroinstalační práce, instalatérské práce, truhlářské práce, stěhování a autodoprava do 3,5t

Revoluční 364, 530 03 Pardubice, tel.: 777 091 672  
info@horak-podlahy.cz, www.horak-podlahy.cz

## Kosmetika a pedikúra „Klasika“ Bc. Hana Burianová



- kosmetika
- pedikúra ( i u Vás doma )
- manikúra
- depilace

tel.: 731 225 136  
e-mail:  
hanka.burian@gmx.at  
www.klasikakosmetikapedikura.cz  
Na Klárce 417, Nemošice

## RESTAURACE U KOSTELECKÝCH

denní menu , školení, sál, salonek, rodinné oslavy, svatby



Černá za Bory 2  
tel.: 604 713 585  
www.ukosteleckych.cz  
e-mail: info@ukosteleckych.cz

## TRUHLÁŘSTVÍ FANDA s.r.o.

- Okna - Dveře - Kuchyňské linky**
- Schodiště - Vestavěné skříně**
- Vybavení interiérů**
- pořez kulatiny  
a prodej palivového dřeva



**TRUHLÁŘSTVÍ**  
Ostřešanská 311, Nemošice  
mobil: 724 079 220  
e-mail: fanda-sro@volny.cz  
www.truhlarstvi-pardubice.cz



**VÝROBA SLÉVÁRENSKÝCH MODELŮ:**  
ze dřeva, plastu, pryskyřic a Al.  
Formy na laminování, tváření  
plastů za tepla.  
Formy pro průmyslové lepení.  
Tvarově náročné výrobky ze dřeva.  
Divadelní kulisy a dekorace.  
Konstrukce ve 3D + opracování  
na CNC.  
Dodávky odlitků včetně opracování.

**MODELÁRNA NEMOŠICE s.r.o.**  
Ostřešanská 332,  
Nemošice  
tel.: 466 310 734  
fax.: 466 300 360  
www.modelarna.com

## ALEŠ HOLEČEK

údržba zeleně a chodníků, kácení, frézování pařezů, prodej štípaného palivového dřeva

Černoborská 8, Mnětice  
tel.: 607 877 218

## STAVEBNÍ PRÁCE MARTIN DOLANSKÝ

- veškeré zednické práce
- sádkokartony - obklady, dlažby
- pokládka zámkové dlažby a stavební prvky v zahradách
- rekonstrukce bytů a bytových jader
- bourací práce a práce s UNC strojem

Nemošice, Sadová 177  
530 03 Pardubice  
tel: 776 370 314  
stavebniprace.dolansky@seznam.cz

## ZÁMEČNICTVÍ – KOVOVÝROBA

- Veškeré zámečnické práce
- Svářečské práce v rozsahu ČSN EN ISO 3834 a ČSN EN 1090
- Obráběčské práce
- Zákaznická kovovýroba

## NA KOVÁRNĚ – café club restaurant

- Káva, čaj, čokoláda Manuel
  - Večerní menu, grilování
  - Rodinné oslavy, školení
  - Letní zahrádka
- Provozní doba: středa, pátek, sobota  
16:00 – 22:00 hod.

## PAVEL POLÁK

Ul. Plemenářský podnik č.p.190  
530 03 Pardubice  
– Nemošice  
Tel.: 466 512 981  
Mob.: 603 268 266  
e-mail:  
polakpa@volny.cz

## KOMPLETSERVIS JIŘÍ ŠIMON

- garážová a průmyslová vrata
- ploty, branky a brány
- pohony vrat a bran včetně příslušenství
- zámečnictví a zakázková kovovýroba
- svářečské, natěračské a montážní práce
- servis, opravy, údržba a lakování ocelových kontejnerů
- ozvučení, technické zabezpečení a hudební produkce pro Vaše akce

Sezemická 1347, 530 03 Pardubice - Bílé Předměstí  
 Tel.: 773 601 111, info@kompletservis.net  
 www.kompletservis.net

## IVAN ŘEZNÍČEK

pokryvačství, klempířství, tesařství

Sadová 51, Nemošice  
 mobil: 732 844 128



## Ing. Petr Kúrka

autorizovaný inženýr v oboru pozemní stavby

- Projekty pozemních staveb: rodinné domy, bytové domy, občanská výstavba
  - Studie osvětlení a denního osvětlení, zastínění pozemků
  - Odhady cen nemovitostí
- tel.: 728 884 090, e-mail: kurka@kurka-projekt.cz, www.kurka-projekt.cz



## Ing. Petr Kúrka

certifikovaný inspektor nemovitostí  
 středisko NEMOPAS pro východní Čechy

- Inspekce nemovitostí NEMOPAS je kontrola a zhodnocení technického stavu nemovitosti včetně tzv. Průkazu nemovitosti
  - aby KUPUJÍCÍ nezískal po technické stránce „zajíce v pytlí“
  - aby PRODÁVAJÍCÍ rychleji a bezpečněji zpeněžil svoji nemovitost
- tel.: 705 006 846, e-mail: petr.kurka@nemopas.cz, www.nemopas.cz

28. října 299, Nemošice / kancelář: S. K. Neumanna 1220 (u Anenského podjezdu), Pardubice

## AGROSTAV PARDUBICE, a.s.



nabízí svým zákazníkům tyto činnosti:

- kompletní dodávky staveb
- prodej stavebnin a hutního materiálu
- nákladní autodoprava a mechanizace
- servis těžké mechanizace a osobních aut
- kovovýroba a zámečnictví
- výroba betonového zboží
- míchání a dovoz betonových směsí
- řezání asfaltů a betonů, protlakly

Hostovická 231  
 Černá za Bory,  
 533 01 Pardubice  
 tel.: 466 736 128,  
 775 760 908  
 e-mail:  
 agrostav@agrostav-pce.cz  
 www.agrostav-pce.cz

## SKLENÁŘSTVÍ ZDENĚK KUDRNÁČ

zasklívání u zákazníků, fasetování, broušení, bezpečnostní skla, rámování obrazů  
 Sklo čiré 2-19 mm, bezpečnostní, drátosklo, zrcadla, pochozí, kalené, protipožární, izolační, dvojskla, plexisklo, polykarbonát.  
 NONSTOP služba - 603 714 964  
 info@sklenarstvi-pardubice.cz

Hostovická 201  
 Černá za Bory  
 tel.: 466 670 249  
 Pergola 968  
 Pce - Dubina  
 tel.: 466 260 046  
 www.sklenarstvi-pardubice.cz

## VINOTÉKA NA VSI A ZMRZLINA NA VSI - VINOTÉKA S VINÁRNOU a TOČENÁ ZMRZLINA OPOČNO

Prodej stáčených a lahvových vín od Moravských vinařů a prodej točené zmrzliny. Možnost posedět v nekuřáckém prostředí u dobrého vína denně mimo neděle od 15.00 do 22.00 hodin.  
 V nabídce také točené pivo Svijany, studené i teplé občerstvení, grilování, atd.  
 Více na www.vinotekanavsi.cz

Hostovická 14  
 Černá za Bory  
 tel.: 602 422 882  
 info@vinotekanavsi.cz  
 www.facebook.com/vinotekanavsi.cz

## IN VINO RDD s.r.o.

prodej lahvových a sudových vín, pravidelné páteční ochutnávky (od října do dubna) provozovny:  
**Zelená 297, Pardubičky**  
 po - pá 14:00 - 17:00  
**Devotyho ul., Pardubice**  
 po - pá 9:30 - 12:00/13:00 - 18:30 hod.  
 so - 8:00 - 11:00 hod.  
**Jana Zajíce 839, Dubina**  
 po - pá 10:00 - 12:00/14:00 - 19:00 hod.  
 so - 8:00 - 12:00 hod.

Zelená 297,  
 Pardubičky  
 tel.: 466 651 967  
 mobil: 604 967 920

## MIROSLAV ZEMEK

Výroba zabezpečovacích mříží, nouzové otevírání zámků, bezpečnostní dveře, bezpečnostní fólie, výroba klíčů a autoklíčů, prodej a montáž zámkařského zboží. Provozovna: Winterova 1313, Pardubice



Miroslav Zemek  
 Boháčova 729  
 530 03 Pardubice  
 tel.: 466 612 540,  
 602 406 271

## AUTODÍLY - ŠKODA Miroslav Černý

- vrakoviště - servis - ekologická likvidace
- SKLAD použitých náhradních dílů
- PRODEJ nových náhradních dílů



MIROSLAV ČERNÝ, U Kapličky 135, 53002 Mnětice  
 tel.466670009, 602611798  
 miroslavcerny2@seznam.cz  
 www.vraskodamnetice.cz

## AZ GARDEN s.r.o.

- výroba a prodej okrasných a ovocných dřevin
- květinová služba, dárkové zboží
- výroba a prodej balkonových rostlin, letniček a trvalek
- zahrádkářské potřeby, hnojiva
- otevřeno po - ne 8:00 - 18:00



Staročernská 200  
 Černá za Bory  
 (u žel. nadjezdu)  
 tel.: 466 616 193  
 azgarden@centrum.cz

## ABY SE NÁM DOBŘE ŽILO!

Tak k nám přišlo jaro a letošní dlouhou a mrazivou zimu máme za zády. V některých dnech jsme se na ulicích nemohli díky smogu nadechnout, ale je to pryč. Snad bych apelovala na vlastníky domů, kteří vytápí nemovitosti pevnými palivy, aby se chovali zodpovědně. Smogovou situaci, která v Pardubicích včetně regulace byla mnohokrát vyhlášena, ještě zhoršují někteří občané spalováním nevhodných paliv v topeništi. Každý kotel či krb potřebuje palivo, pro které byl vyroben. Podle tmavosti kouře a zápachu se lze domnívat, že ne všichni k topení přistupují zodpovědně. Nelze spalovat odpad nebo zbytky nábytku. Již tak znečištěné ovzduší přimyslem a dopravou si sami sobě kazíme nevhodným palivem na topení.

Od letošního roku již může orgán ochrany ovzduší v souladu s příslušným zákonem vstoupit do kotelny a provést kontrolu čím a jak topíme, jestli máme potřebné revize na kotel a spalínové cesty a podobně. Přá-

la bych si, aby si každý uvědomil, že když do kotle vysype plný koš odpadu z domácnosti, nepotrápí jen sousedy, ale i sebe. Většina škodlivin, které jsou nebezpečné, nemusí být ani cítit, ale dopadají na zahradu u domu a pak si vše užijeme ještě jednou. Buď je vdechne s prachem, nebo se nám škodliviny usazují na našich bio rajčatech a další zelenině. Většina populace se snaží žít zdravě, věnuje tomu svůj čas a značné množství finančních prostředků a někdy se stačí jen zamyslet a třeba přikládat do kamen jen to, co nám doporučil výrobce nebo se zdržet nějaké jiné činnosti, která zhoršuje naše životní prostředí. Dýchat musíme všichni a bez přestávky, kupovat bio zeleninu, cvičit, zdravě jíst a podobně, to už je takový bonus, kterým si život můžeme prodloužit a zkvalitnit.

Další věcí, která letos byla častá a opakující se, je silný vítr. Já sama s obavou pozoruji naše vysoké stříbrné smrky v parčíku před úřadem, jak se ohýbají a kývají při poryvech větru. Každý vlastník pozemku, na kterém vzrostlé a někdy ne úplně zdra-

vé a vitální stromy rostou, je odpovědný za jejich provozní bezpečnost.

Každý rok necháváme část starých stromů na městských pozemcích posoudit a potom ošetřit, aby byla zachována provozní bezpečnost. Na příklad v loňském roce jsme provedli bezpečnostní řez lip v ulici Kyjevské a v části parku Na Vinici a letos budeme pokračovat. Konkrétně v Kyjevské ulici jsme provedli řez i na lípách, které rostou na soukromých pozemcích. Chci upozornit vlastníky těchto pozemků, že za stav stromů jsou odpovědny oni a že pokud se jim bude zdát strom již nebezpečný, musí sami požádat o povolení kácení ve správním řízení, úřad to za vás udělat nemůže.

Přeji nám všem krásné a barevné jaro plné příjemných zážitků. Všichni se budeme více potkávat venku, v parcích, ulicích a náměstích, tak ať nás provází úsměv a dobrá nálada.

*Ing. Jana Růžičková  
Tajemnice úřadu*

## A JE TU JARO !!!

Určitě mnozí pamatují humoristický časopis Dikobraz. Dokázal zvednout náladu v blbých dnech. Něco takového dnes moc chybí. Namísto vtipu se na nás ze všech médií hrnou jen negativa. Dozvíme se, jak se mezi sebou veřejně hádají vrcholní představitelé národa jazykem přinejmenším nediplomatickým, přitom by se měli snažit dohodnout a hledat společnou cestu. Pak se dozvíme, kdo se kde zabil, anebo alespoň potloukl a v lepším případě kde s kým má některá celebrita pletky. To poslední je alespoň mnohdy úsměvné. Ale abych se zasmál - to těžko. A tmavá zima náladě nepřidá.

Tak se na všechna negativa, co nás obklopují, vykašleme, nestojí za to, abychom si kvůli nim kazili svou krásu. Vědci zjistili, že člověk, který se tváří naštvane, musí zapojit 43 svalů k dosažení správného výrazu a navíc to nechává časem na tváři vrásky, které ostatní odrazují, když ne přímo odpuzují, z případné chuti s vámi navázat kontakt. K úsměvu stačí pouze 17 svalů a vrásky od jejich častého používání vybízejí vaše okolí k chuti vás alespoň potkat a třeba s vámi pohovořit. Žádnému člověku není dobře samotnému.

A teď proč jsem vzpomněl Dikobraz. Byl tam kdysi krásný kreslený jarní vtip pana



Renčina. Zobrazoval jednu jeho typickou figurku, která kráčí jarní přírodou a mudruje: "Všichni říkají, že z jara se všechno v přírodě nalejvá a pučí. Jenom mě nikdo nenaleje a nepučí." Inu vykládal si to úsloví po svém a měl pravdu. Jednoznačně si však troufnu tvrdit fakt, že letos, v roce 2017, od 20. března od 11 hod. 29 min. nastalo jaro. Tudíž máme důvod k radosti. Světla bude víc než 12 hodin a sluníčko bude hřát a probouzet nový život. Stojí za to vyrazit do přírody a té její svěží energie načerpat co nejvíc. V našem obvodu máme takových příležitostí hodně. Určitě o všech nevíme, třeba nedávno jsem se od pana starosty dozvěděl, že i v okolí Mnětic kvetou sněženky. Chce to bavit se s lidmi a zkoumat. A to je dobrá jarní zábava.

Kresleným humorem jsem začal a taky skončím. Nemohu zapomenout na úžasný kreslený film Jeana Effela – Stvoření Světa. Jeho děj s humornou a doslova i poetickou nadsázkou vypráví onen známý biblický příběh. Na jeho konci posílá moudrý Stvořitel Adama s Evou na Zem a dává dobrou radu – „Milujte se a množte se“. Bylo vidno, že dědičný hřích, který oni předtím spáchali, nebral moc vážně. Objevil se tam však ještě malý ďáblík, který nabádá „Perte se a žerte se.“ To, jak doslova bude kdo brát na procházce v přírodě ponaučení Stvořitele, nechám na rozhodnutí každého. Přinejmenším jeho první část, v které říká „milujte se“ je splnitelná při troše dobré vůle každému. Může také znamenat i jenom přátelství, ale slova ďáblíka pokušíte nabádat k hříchu a ten je mnohdy problém odčinit. Proto je nutné ďáblíka odhánět. Přeji si, ať se na našich vycházkách potkáváme vždy v dobrém. A když se vám nebude chtít někudy chodit, můžete pracovat na zahradce. To také dělá dobře. Pěkné zahrádky jsou nejen vaší ozdobou, ale také plicemi města. A když se vám podaří vypěstovat i něco dobrého k snědku, tak tou zdravou dobrotou naše zimou unavené tělo přímo zrestatujeme.

*Pěkné jaro všem přeje zahradník František Hlubocký.*

## POZVÁNKA NA JARNÍ PROCHÁZKU.

Pojďte s námi na jarní procházku do přírody v okolí Chrudimky. Sejdeme se v Mněticích u hřebčína. Tady nás přivítá starosta obvodu Ing. Petr Heřmanský. Potom navštívíme hřebčín a od majitelů se dozvíme něco z historie a jeho poslání v současnosti. Odsud budeme pokračovat k jezu a seznámíme se s přírodními zajímavostmi v okolí Chrudimky.

Dále půjdeme pěšky po jejím pravém břehu do Drozdic. Zde se zastavíme na odpočinek v Obecním domě (bývalá restaurace „U louže“). Chvilku si popovídáme hlavně o bylinách v jarní přírodě a jejich možném využití pro naše zdraví, jako bonus ochutnáme něco dobrého z nich vyrobeného. Z Drozdic budeme pěšky pokračovat pod Nemošickou stráň. Touto dobou tady budou koberce medvědího česneku a jiné jarní květiny. Svoje putování

ukončíme na stanici MHD v Pardubičkách u Foxconnu. Trasa bude dlouhá necelých 6 km.

**Sraz bude v Mněticích u hřebčína nedaleko kapličky v sobotu dne 29.4. ve 14 hodin, zajíždí sem spoj MHD č. 12 (odjíždí od autobusového nádraží asi ve 13 hod. 20 min).**

## MIREA PRO RADOST

Klienti a zaměstnanci stacionáře MIREA z Nemošic připravili pro své příznivce a přátele akci „MIREA pro radost“. Uskuteční se ve středu 29. března 2017 od 9.30 do 11.30 hodin tentokrát v Machoňově pasáži v Pardubicích. Klienti potěší účastníky nápaditými výrobky s jarní a velikonoční tematikou a zahrají pro dobrou náladu na rozmanité rytmické nástroje.

MIREA denní stacionář, o.p.s.  
Ostřežanská 25, Nemošice, 530 03 Pardubice  
[www.mirea.cz](http://www.mirea.cz)  
[mirea@mirea.cz](mailto:mirea@mirea.cz)  
tel.: 466 262 384, 734 458 688

Hlavním předmětem činnosti stacionáře MIREA je poskytování ambulantní služby sociální péče dospělým lidem s mentálním postižením.



## V ZÁKLADNÍ ŠKOLE V PARDUBIČKÁCH SE NUDIT NEBUDETE!

V pátek před jarními prázdninami se děti z místní základní školy v Pardubičkách sešly s paní učitelkami na školním hřišti, aby společně oslavily Masopust. Od vedení školy dostal průvod povolení a mohl se vydat směrem k obecnímu úřadu a za dětmi z mateřské školky.

Děti měly připravený program, který s paní učitelkou Jiroutovou pilně nacvičovaly. Tančilo se, zpívalo se, hrálo se, přednášely se masopustní verše. Všechny děti byly oblečeny ve velmi pěkných maskách. V průvodu jste mohli potkat princeznu, vodníka, čarodějnici, pohádkovou Marušku, Kašpárka, kovboje, ale i třeba pana krále nebo tučňáka. Maminkám se masky opravdu povedly. Všechny děti si průvod jaksepatří užily a už se těší na další akci naší školy, kterou bude loučení se zimou a vynášení Morany. A pár slov o Masopustu... Víte či nevíte, že Masopust začíná na Tři krále a končí Popelčíní středou. Tímto dnem také začíná postní období, které trvá 40 dní. Vyvrcholením celého období jsou poslední tři dny před Popelčíní středou, tedy masopustní neděle, pondělí a úterý. Přípravy však začínaly již ve čtvrtek, který se nazývá „tučný“ (k obědu bývá vepřo - knedlo - zelo, hodně se jí a pije). V závěru Masopustu lidé hodovali právě proto, že se připravovali na čtyřicetidenní půst, tancovali a veselili se, probíhaly maškarní zábavy a průvody masek.

Máte doma budoucího prvňáčka? Pak by-



chom vás touto cestou chtěli pozvat 5. nebo 6. dubna na zápis do 1. tříd. A proč se zápsat právě na naši školu? Jsme škola přátelská, vstřícná k dětem i rodičům. Pořádáme pravidelné projekty inspirované tradicemi, jako je Martinská slavnost, Masopust, vynášení Morany, sportovní olympiáda, Mikulášská besídka, pálení čarodějnic, logická olympiáda. Zapojujeme se do regionálních i celorepublikových soutěží (florbal, vybíjená, basketbal, zpěv, výtvarná výchova, logická olympiáda, ...). Snažíme se podporovat u dětí zvědavost, porozumění, radost, spolupráci a odpovědnost. Od prvního ročníku vyučujeme anglický jazyk. Nabízíme zájmové vzdělávání ve školní družině a v kroužcích. Pořádáme výjezdy na lyžař-

ské a ozdravné pobyty, účastníme se kurzů plavání, chodíme s dětmi bruslit. Ve škole působí školní psycholog, který pomáhá dětem s výukovými, jazykovými i osobními problémy. Žáci mají k dispozici školní zahradu, tělocvičnu, hřiště, školní družinu a školní jídelnu. Třídy máme vybaveny moderní technikou (projektor, interaktivní tabule, notebooky). Škola je vhodně situována na okraji městské zástavby, s dobrou dopravní dostupností a v dosahu přírody.

Více informací naleznete na:  
<http://www.zs-pardubicky.cz/>

*kolektiv pracovníků ZŠ Pardubičky*

## GRATULUJEME

V měsíci březnu se dožila úctyhodných **105 let** občanka našeho obvodu paní **Božena Mandysová**, mezi gratulanty byl i starosta MO Pardubice IV Ing. Petr Heřmanský. Touto cestou ještě jednou přejeme hodně zdraví.



## KONTAKTY

### Telefonní a e-mailový seznam ÚMO Pardubice IV platný od 1. 9. 2016

Úřad městského obvodu Pardubice IV  
Bokova 315, 530 03 Pardubice, tel.: 466 654 186, 466 652 173, 466 654 172

#### Starosta

Ing. Heřmanský Petr [petr.hermansky@umo4.mmp.cz](mailto:petr.hermansky@umo4.mmp.cz)

#### Místostarostka – neuvolněná (úřední den – středa)

Severinová Jitka [jitka.severinova@umo4.mmp.cz](mailto:jitka.severinova@umo4.mmp.cz)

#### Tajemnice

Ing. Růžičková Jana [jana.ruzickova@umo4.mmp.cz](mailto:jana.ruzickova@umo4.mmp.cz)

#### Sekretariát, podatelna, CzechPOINT

Ing. Matušková Iva [iva.matuskova@umo4.mmp.cz](mailto:iva.matuskova@umo4.mmp.cz)

#### Odbor ekonomický a vnitřních věcí

Stopková Mária, DiS. - vedoucí odboru [maria.stopkova@umo4.mmp.cz](mailto:maria.stopkova@umo4.mmp.cz)

Tichá Renata - ekonomické a vnitřní věci [renata.ticha@umo4.mmp.cz](mailto:renata.ticha@umo4.mmp.cz)

Bížová Gabriela, DiS. - mzdová agenda a vnitřní věci [gabriela.bizova@umo4.mmp.cz](mailto:gabriela.bizova@umo4.mmp.cz)

#### Úsek přestupků

Korečková Jitka, DiS. - referent přestupků [jitka.koreckova@umo4.mmp.cz](mailto:jitka.koreckova@umo4.mmp.cz)

#### Odbor investic, dopravy, životního prostředí a hospodářské správy

Novák Stanislav – vedoucí odboru [stanislav.novak@umo4.mmp.cz](mailto:stanislav.novak@umo4.mmp.cz)

Macounová Marcela - TKO, doprava [marcela.macounova@umo4.mmp.cz](mailto:marcela.macounova@umo4.mmp.cz)

## BLAHOPŘEJEME

Významné životní jubileum v měsíci dubnu, květnu a červnu 2017 oslaví tito občané našeho obvodu:

#### 80 let

Levý Jan, Semonský Josef, Matějovič Stanislav, Šimková Olga, Vondrouš Pavel

#### 85 let

Halatka Rudolf, Ratmanová Danuška, Trulík Štefan, Vágner Jaroslav, Vojtíšková Jaroslava, Bakrlíková Marie, Štastná Zdeňka, Udržalová Marie, Skalová Oldřiška

#### 90 let

Vojtěch Bohumil, Faltusová Vlasta

#### 91 let

Řeháková Marie, Krpatová Věra

#### 92 let

Jiroutová Anna, Korblová Drahomíra

#### 94 let

Dědic Lubomír

Všem jubilantů blahopřejeme a do dalších let přejeme pevné zdraví, pohodu a spokojenost!!



## ÚŘEDNÍ HODINY

#### pondělí

8:00 - 11:30 / 12:30 - 17:00

#### úterý

8:00 - 11:30 / 12:30 - 15:30

#### středa

8:00 - 11:30 / 12:30 - 17:00

#### čtvrtek

8:00 - 11:30 / 12:30 - 15:30

#### pátek

8:00 - 11:30 / 12:30 - 14:00

#### POKLADNA

**pondělí** 8:00 - 11:30 / 12:30 - 17:00

**úterý** 8:00 - 11:30 / 12:30 - 14:30

**středa** 8:00 - 11:30 / 12:30 - 17:00

**čtvrtek** 8:00 - 11:30 / 12:30 - 14:30

**pátek** 8:00 - 11:30 / 12:30 - 13:00



Pardubická čtyřka - periodický tisk územního samosprávného celku.  
Vydává: Úřad městského obvodu Pardubice IV, Bokova 315, 530 03 Pardubice, IČO 00274046.  
telefon: 466 654 186, e-mail: [posta@umo4.mmp.cz](mailto:posta@umo4.mmp.cz), [www.pardubice4.cz](http://www.pardubice4.cz)  
Redakční rada: Ing. Jana Růžičková, František Hlubocký, Ing. Iva Matušková  
Povoleno MK ČR pod č.j. E 11469, Náklad 2100 výtisků, Datum vydání: 28. 3. 2017  
Výroba: BARTH – media, a.s.

NEPRODEJNÉ